

В диссертационный совет 24.2.372.04 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»,
г. Москва, Стремянный пер., д.36

ОТЗЫВ

**доктора экономических наук, профессора
Гориной Светланы Алексеевны
на автореферат диссертации
Котова Александра Сергеевича
на тему «Формирование трейдерских стратегий на российском рынке
акций с использованием осцилляторов технического анализа»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.4. Финансы**

Когда речь идёт о развитии экономики государства, в первую очередь принято рассматривать инвесторов стратегических, а затем – портфельных. Трейдеров, осуществляющих свою деятельность на непрерывной основе – с перепаковками портфеля, короткими продажами и маржинальной торговлей – равно как спекулянтов к «движущей силе» экономики в созидательном смысле относят реже. В то же время, именно трейдеры и спекулянты обеспечивают ликвидность ценным бумагам, обращающимся на вторичном рынке. Ликвидность при этом является одним из ключевых факторов, влияющих на условия функционирования рынка. Можно заключить, что активная торговля выступает своеобразным катализатором, без которого процесс эффективного оборота капитала на бирже будет невозможен. И вопросы обеспечения такой торговли эффективными стратегиями и тактиками в данном свете предстанет уже актуальной и значимой задачей, а не инструментом лишь частного обогащения.

Вопрос построения торговых стратегий, адаптированных к современным условиям российского рынка акций рассматривается в диссертации Котова Александра Сергеевича на тему «Формирование трейдерских стратегий на российском рынке акций с использованием осцилляторов технического анализа». Актуальность темы данного исследования подтверждается возросшей значимостью российских инвесторов после введения санкций и ухода с отечественного рынка иностранных участников, а также изменившимися условиями рынка, требующими адаптации к ним существующих торговых стратегий.

Диссертация Котова А.С. является достойным научным исследованием, содержание автореферата позволяет говорить о высокой степени теоретической и практической значимости полученных автором результатов. Результаты

исследования обеспечивают приращение научного знания, элементы научной новизны включают: выявленные взаимосвязи тактик, стратегий и участников рынка акций, авторскую классификацию осцилляторов, произведённые автором модификации осцилляторов и сформированные алгоритмы их использования, выявленную зависимость точности осцилляторов от отдельных рыночных характеристик, сформированную на основе модифицированных осцилляторов базовую торговую стратегию, предложенную автором модель построения индивидуальных торговых стратегий.

В качестве замечания к автореферату можно отметить, что в нём не указывается, каким путём рассчитывалась волатильность, приведённая на Рисунке 3. Однако, это не снижает значимости работы.

Таким образом, анализ представленного автором автореферата даёт возможность заключить, что диссертация на тему «Формирование трейдерских стратегий на российском рынке акций с использованием осцилляторов технического анализа» полностью соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор, Котов Александр Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Генеральный директор

Горина Светлана Алексеевна

14 октября 2024 г.

Горина Светлана Алексеевна
доктор экономических наук, профессор
Генеральный директор ООО «Аудит и консультирование»
107207 Москва, ул. Байкальская, 35/3-40
Телефон: +7(495)770-9889
Почта: veta0077@mail.ru